



## ਮਾਨਸਿਕ ਸਵਾਸਥ ਕੰਨੂੰਨ ਹੇਠ ਤੁਹਾਡੇ ਅਧਿਕਾਰ - ਇੱਕ ਦਾਖਲਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਦਾਖਲਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਹੇਠ ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਰਹੇ ਰੋਗੀ ਹੋ, ਤਾਂ ਮਾਨਸਿਕ ਸਵਾਸਥ ਰੋਗੀ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧ ਅਤੇ ਕਰਮਚਾਰੀ ਸਮਝਦੇ ਹਨ ਕਿ ਇਹ ਔਖਾ ਅਤੇ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀ ਵਾਲਾ ਸਮਾਂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਅਸੀਂ ਇੱਥੇ ਹਾਂ। ਯਾਦ ਰੱਖੋ, ਤੁਸੀਂ ਇਕੱਲੇ ਨਹੀਂ ਹੋ।

ਮਾਨਸਿਕ ਸਵਾਸਥ ਕੰਨੂੰਨ ਹੇਠ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇੱਕ ਦਾਖਲਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਹੇਠ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਨਜ਼ਰਬੰਦ ਕਰਨ ਲਈ, ਇਹ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਡਾਕਟਰ ਤੁਹਾਡੀ ਜਾਂਚ ਕਰੇ ਅਤੇ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰੇ ਕਿ ਸਾਰੇ ਤਿੰਨੋਂ ਪਰਮਾਣੀਕਰਨ ਦੇ ਮਾਪ ਦੰਡ ਪੂਰੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਜੇ ਇੱਕ ਦਾਖਲਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਪਚਾਰਕ ਰੋਗੀ ਵਜੋਂ ਦਾਖਲ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਤੈ ਕਰਨ ਲਈ, ਸੁਵਿਧਾ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਸੰਭਾਲ, ਨਿਰੀਖਣ, ਜਾਂਚ, ਨਿਰਧਾਰਨ, ਉਪਚਾਰ, ਨਜ਼ਰਬੰਦ ਅਤੇ ਕੰਟਰੋਲ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

ਇੱਕ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਦੀ ਤਾਰੀਖ ਅਤੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ 24 ਘੰਟਿਆਂ ਲਈ ਵੈਧ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਮਾਨਸਿਕ ਸਵਾਸਥ ਕੰਨੂੰਨ ਹੇਠ ਜੇ ਕੋਈ ਦੂਸਰਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਕਿਸੇ ਦੂਸਰੇ ਡਾਕਟਰ ਦੁਆਰਾ ਜਾਰੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਜਿਸਨੇ ਤੁਹਾਡੀ ਸੁਤੰਤਰ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਰਾਏ ਵਿੱਚ ਪਰਮਾਣੀਕਰਨ ਦੇ ਮਾਪ ਦੰਡ ਪੂਰੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਉਪਚਾਰਕ ਰੋਗੀ ਵਜੋਂ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਨਜ਼ਰਬੰਦ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਇੱਕ ਦਾਖਲਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ 24 ਘੰਟਿਆਂ ਬਾਅਦ ਸਮਾਪਤ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਜਦੋਂ ਦਾਖਲਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਸਮਾਪਤ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਓਦੋਂ ਡਾਕਟਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਹਿ ਦੇਵੇਗਾ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਹਸਪਤਾਲ ਛੱਡਣ ਲਈ ਅਜ਼ਾਦ ਹੋ। ਡਾਕਟਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਰੋਗੀ ਵਜੋਂ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਲਈ ਕਹਿ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੇ ਉਹ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਭਲਾਈ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਛੱਡਣ ਦਾ ਨਿਰਨਾ ਲੈਂਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਸ਼ਾਇਦ ਹਸਪਤਾਲ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਮੰਨਣ ਲਈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਡਾਕਟਰੀ ਸਲਾਹ ਦੇ ਉਲਟ ਹਸਪਤਾਲ ਛੱਡ ਰਹੇ ਹੋ ਇੱਕ ਫਾਰਮ ਉੱਤੇ ਹਸਤਾਖਰ ਕਰਨ ਲਈ ਕਹੇਗਾ।

ਮਾਨਸਿਕ ਸਵਾਸਥ ਕੰਨੂੰਨ ਹੇਠ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਰੋਗੀ ਵਜੋਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕਈ ਅਧਿਕਾਰ ਹਨ। ਤੁਹਾਡੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਹੇਠਾਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕੁਝ ਦੀ ਸੂਚੀ ਹੈ।

### ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਕੀਤੇ ਜਾਣ (ਨਜ਼ਰਬੰਦੀ) ਬਾਰੇ ਅਧਿਕਾਰ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਨਜ਼ਰਬੰਦੀ ਦੇ ਕਾਰਨਾਂ ਬਾਰੇ ਨਿਜੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਦੱਸੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

ਜਦੋਂ ਤੁਹਾਡਾ ਦਾਖਲਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਸਮਾਪਤ ਹੁੰਦਾ ਜਾਂ ਰੱਦ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਬਾਰੇ ਦੱਸੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

### ਤੁਹਾਡੇ ਉਪਚਾਰ ਬਾਰੇ ਅਧਿਕਾਰ

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਉਪਚਾਰ ਨਿਰਨੇ ਆਪ ਲੈਣ ਲਈ **ਮਾਨਸਿਕ ਤੌਰ ਤੇ ਸਮਰਥ** ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ **ਉਪਚਾਰ** ਮਨ੍ਹਾਂ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। (ਹਸਪਤਾਲ, ਫਿਰ ਵੀ, ਤੁਹਾਡੀ ਇੱਛਾ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ **ਕੰਟਰੋਲ** ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੇ ਉਹ ਸਮਝਦੇ ਹਨ ਕਿ ਇਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਦੂਸਰੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਗੰਭੀਰ ਸਰੀਰਕ ਹਾਨੀ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਦਵਾਈ ਸਮੇਤ ਜੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਮਾਨਸਿਕ ਅਤੇ ਸਰੀਰਕ ਹਾਲਤ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦਿਆਂ ਹੋਈਆਂ ਮੁਨਾਸਬ ਹੈ, ਪ੍ਰਤੀਬੰਧ ਦੀ ਘੱਟ ਤੋਂ ਘੱਟ ਵਰਤੋਂ **ਕੰਟਰੋਲ** ਹੈ)।

### ਸਧਾਰਨ ਅਧਿਕਾਰ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਆਪਣੇ ਵਕੀਲ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਅਤੇ ਮੁਲਾਕਾਤਾਂ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

ਜੇ ਤੁਹਾਡਾ ਡਾਕਟਰ ਨਹੀਂ ਸਮਝਦਾ ਕਿ ਕੋਈ ਮੁਲਾਕਾਤੀ ਤੁਹਾਡੇ ਸਵਾਸਥ ਲਈ ਹਾਨੀਕਾਰਕ ਹੋਏਗਾ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮੁਲਾਕਾਤੀਆਂ ਨੂੰ ਹਸਪਤਾਲ ਦੇ ਮੁਲਾਕਾਤ ਲਈ ਵਿਵਸਥਤ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

ਜਦ ਤਕ *ਸਵਾਸਥ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕੰਟ੍ਰੋਲ* ਕੁਝ ਹਾਲਤਾਂ ਹੇਠ ਤੁਹਾਡੀ ਸਹਿਮਤੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਸਵਾਸਥ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣ ਦੀ ਆਗਿਆ ਨਾਂ ਦੇਵੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਸਾਰੀ ਸਵਾਸਥ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ ਗੁਪਤਤਾ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

ਤੁਹਾਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਲਿਖੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪੱਤਰ ਵਿਹਾਰ ਦੀ ਗੁਪਤਤਾ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਹਸਪਤਾਲ ਕਰਮਚਾਰੀ ਤੁਹਾਡੇ ਪੱਤਰਾਂ ਜਾਂ ਟਿੱਪਣੀਆਂ ਨੂੰ ਖੋਲ੍ਹ, ਪੜ੍ਹ, ਰੋਕ ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵੰਡਣ ਵਿੱਚ ਦਖਲ ਨਹੀਂ ਦੇ ਸਕਦੇ।

ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਈ ਵੀ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਜਾਂ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ, ਨਜ਼ਰਬੰਦੀ, ਇੱਕ ਦਾਖਲਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਹੇਠ ਨਜ਼ਰਬੰਦ ਹੋਣ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਉਪਚਾਰ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਸੰਭਾਲ ਬਾਰੇ ਰੱਖਦੇ ਹੋ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬਾਰੇ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮਾਨਸਿਕ ਸਵਾਸਥ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧ ਨਾਲ 780.422.1812 ਉੱਤੇ ਜਾਂ ਮੁਫਤ ਸਰਕਾਰੀ ਰਾਈਟ ਲਾਈਨ 310.0000 ਦੇ ਰਾਹੀਂ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।